

# 時事日誌

本  
社



## 一、國內部分

中華民國六十四年二月二十一日

△行政院長蔣經國，在立院五十五會期施政報告時表示，永朝反共復國目標努力奮鬥。

二十二日

△國內主要機械工業，今年產銷普遍好轉。

△全國視聽教育檢討會在教育部舉行。

二十三日

△台省鄉鎮縣轄市公所調整組織方案確定，預定

二十四日

△台省屬機關擴大授權層次，將至業務主辦人員。

二十五日

△行政院長蔣經國，在立院重申施政方針，內求全民團結，對外爭取友情。

二十六日

△慶祝第三十二屆兵役節大會在台北舉行。

二十七日

△我與沙烏地阿拉伯民航協定，完成初簽。

二十八日

△政府積極輔導漁業發展，今年預定生產七十五萬公噸。

二十九日

△政府加強土地利用，決使萬公頃廢耕地復耕，開發山坡地，種植水果，發展畜牧。

三十日

△行政院修正土地法部分條文，送立法院審議。

三十一日

△台閩地區勞保給付金額，二十五年來逾七十億，受益人估計超過六百萬。

三月一日

△行政院答復立委質詢稱，中日斷航原因未消除前

△政院主計處發表物價變動分析，各類物價趨平穩，工業產品連續降價。

△國際糖價上漲，台糖六四年度盈餘將達十四億元以上，創最高紀錄。

三日

△行政院長蔣經國，在六十四年擴大早餐會上，談政治方針，忠心為國，誠意為民，堅持到底，必定成功。

四日

△國泰女籃隊遠征美洲，連贏卅五場，載譽凱旋。

五日

△日漁船在彭佳嶼外海活動，我艦正密切監視。

六日

△反共學人衛聚賢，由港抵台。

，我不考慮復航。

△台省採十九項措施，增加就學就業機會。

七日

△政府訂定「廢耕農地限期復耕實施要點」，限六月底以前，將台省可復耕農地，全部復耕。

八日

△教育部決以六億經費，改善大學膳宿問題。

九日

△全國各界婦女，在台北舉行婦女節慶祝大會。

十日

△美投資及貿易訪問團抵台，讚我經濟發展成就

十一日

△內政部長林金生在立院表示，政府計畫寬籌資金，大量興建國民住宅。

十二日

△行政院國軍退除役官兵輔導會舉行輔導會議。

十三日

△全國各界，紀念國父逝世五十週年，並慶祝植樹節。

十四日

△中華民國史料研究中心，在台北舉行國父史料座談會。

十五日

△教育部公布私校法施行細則。

十六日

△黃埔校友在台北集會，紀念棉湖大捷五十週年。

十七日

△我國今年工業成長目標，預定為百分之五點二。

十八日

△考試院修正通過「中醫師檢覈辦法」。

十九日

△美投資及貿易訪問團領隊肖迺迪表示，我國經濟制度健全，美商將增加投資。

二十日

△特訊：根據毛匪「指示」，預料毛共即將清黨

△內政部完成公職人員選舉能免法草案。

△台北市恢復建售國民住宅業務，解決住的問題。

二十六日

△政院指示有關單位，擴大對僑胞服務。

二十七日

△反共義士吳望華，携子輾轉來台，在救總記者會控訴共匪罪行。

二十八日

△國防部決定，馬祖東沙島改名南引島。

二十九日

△中美租稅協定草案，圓滿達成協議。

三十日

△台省糧食平準基金提高，總額增至五十億元。

三十一日

△政院核准我與南非貿易協定。

三十二日

△台省台南縣發現化石，證實為新人類人頭骨

三十三日

△反共義士廖立明，在救總記者會中指控共匪暴政。

三十四日

△中華民國六十四年二月二十一日

三十五日

△倫敦消息：南京「大字報」，攻擊彭匪沖。

三十六日

△台北消息：毛匪圖鬥爭政敵，走更左冒險路線

三十七日

△香港消息：南京「大字報」，攻擊彭匪沖。

三十八日

△香港消息：粵省難胞二十餘人，脅持漁船逃港

三十九日

△特訊：根據毛匪「指示」，預料毛共即將清黨

△特訊：毛共掀起「新社會主義教育運動」，各地進行方式雖異，而整人目標相同。

△香港消息：大陸教育界景況奇慘，師資缺乏，生活極苦。

二十六日

△香港消息：毛匪將重施故伎，展開新整肅。

二十七日

△香港消息：姚匪文元叫囂，要抓新資產階級幕後教唆犯（指周匪恩來）。

二十八日

△台北消息：姚匪頭目揚言，支持棉共叛亂。

二十九日

△台北消息：姚匪頭目揚言，支持棉共叛亂。

三十日

△香港消息：匪報承認，農村無產階級與資產階級鬥爭，仍很激烈。

三十一日

△香港消息：自一月十七日起，毛匪銷聲匿跡。

三十二日

△香港消息：毛匪又在推動新政治鬥爭。

三十三日

△香港消息：毛匪圖鬥爭政敵，走更左冒險路線。

三十四日

△東京消息：北平盛傳即將發生大地震。

三十五日

△台北消息：廣西日報透露，桂省乾旱，缺乏肥料，春耕困難。

- △倫敦消息：姚匪文元，撰文攻擊高層匪酋。  
九日 △特訊：毛共嚴限僑眷出境。  
△香港消息：上海退伍匪軍，進行反毛活動。  
△台北消息：匪北平電台及人民日報，叫囂支持  
棉共，猛烈抨擊美國。  
十日 △東京消息：毛匪又搞「大躍進」，加緊壓榨農  
民。  
十一日 △香港消息：遼省地震，營口海城交通斷絕。  
十二日 △香港消息：匪發動集體奴役活動，迫農民春耕  
倫敦消息：泰晤士報記者談匪區旅行，猶如包  
裹，不能自主。  
十三日 △台北消息：匪電台廣播，鄂甘等地正進行整肅  
東京消息：匪動員十萬人，搶修遼省震災。  
十四日 △衣國內戰復燃，游擊隊決取卡倫，建臨時政府  
△泰國發表新閣名單。  
中華民國六十四年二月二十一日  
二、國際部分  
十五日 △泰外長披猜稱，重視與我友誼，擋置與匪交往  
十六日 △高棉局勢益惡化，多數省城陷重圍。  
△香港消息：匪經濟困窘，貿易逆差估計達十億  
美元。  
十七日 △日經濟蕭條，生產萎縮，陷戰後最低潮。  
△高棉情勢極為嚴重，美決緊急空運接濟金邊。  
△高棉防部長斯勒辛格，促國會加強支援越高。  
△尼泊爾新王畢倫德拉，今舉行加冕禮。  
二十八日 △高機大量運補金邊，高棉人民鬥志仍堅。  
△防止高棉戰事蔓延，泰軍防衛邊界。  
△美機出動支援韓艦，逐退北韓武裝船隻。  
△西貢東北春祿附近，爆發激戰。  
二十九日 △特訊：匪實施統戰陰謀，宣布釋放「戰犯」二  
九三名，圖誘騙自由地區人民。  
三十日 △特訊：大陸人民及匪幹，對「四屆人大」反應  
冷淡。  
二十七日 △金邊外圍據點連續失陷，局勢更形危急。美空  
運補給，每日增至四十二架次以上。  
△韓國美元與金價遽升，經濟學家慮經濟更趨惡  
化。  
三月一日 △共軍火箭濫射金邊，美議員訪問團咸表震驚。  
△美柯貝克教授新著「紅色中國文件」，指責美  
政府對匪政策錯誤。  
△日議員日華懇談會，反對與匪締約。  
二日 △產油國部長會，達成原則協議，作為與消費國  
家未來關係的指導方針。  
△美議員柴普爾，斥責北越違反巴黎協定，贊成  
對越南增加軍援。  
三日 △棉共猛轟金邊開區，傷亡慘重。  
△美議員團八人離返國，指責共黨違約背信，  
呼籲重新舉行和平談判。  
△印尼、馬來西亞聯合清剿邊境共黨。  
四日 △金邊外圍戰事暫趨沉寂。
- △香港消息：匪幹敲詐赴港同胞，每名五五〇美  
元。  
△香港消息：匪幹敲詐赴港同胞，每名五五〇美  
元。  
△香港消息：匪在邊陲山區，大量種植罂粟。

△波斯灣產油國，進行武器競爭，伊朗去年耗五十億美元。

五

△金邊四面受敵，美遣航艦準備撤僑。  
△越南中央高地戰火復熾，共軍攻佔一火力基地  
△主要產油國同意，談判凍結油價。  
△美國務卿季辛吉，啓程再訪中東。

六

△金邊機場續遭猛轟，美機冒險恢復運補。  
△美總統福特向美議員表示，不能聽任高棉淪陷  
△巴拉圭總統讚揚 蔣總統反共精神，譽為自由世界真正英雄。

七

△金邊續遭砲轟，棉軍出擊行動受阻。  
△美總統福特，力促國會緊急援棉，維持信義。  
△越中高地戰火益熾，順曼縣城及另一基地失守  
△棉軍掃蕩叛軍火箭地帶受阻，金邊近郊遭猛攻  
△龍諾令高棉總理，重組新閣應付變局。  
△美國務卿季辛吉，與埃總統會商隔軍細節。

八

△越中高地戰火益熾，順曼縣城及另一基地失守  
△越中高地戰火益熾，順曼縣城及另一基地失守

九

△金邊外圍守軍，擊退共軍攻擊。  
△美國務卿季辛吉，由埃抵敘，續作磋商。  
△越共攻佔邦美蜀省城及德立縣城。  
△金邊北西兩線激戰，機場續遭共軍砲轟。  
△美國務卿季辛吉飛土，會商賽島問題。

十一

△越南邦美蜀城戰鬥激烈，德立、厚德及天福三縣城失守，柴新遭猛攻。  
△金邊外圍，仍有激烈戰事。  
△葡萄牙發生內戰，右翼軍事集團對抗左傾政權  
△美參院通過對高棉提供一億二千五百萬美元緊急軍援。衆院表決援棉案陷僵局。  
△越境戰況熾烈，柴新縣城失陷，邦美蜀巷戰。  
△棉共猛轟金邊與波成頓機場。  
△高棉調整軍政結構，龍波瑞改組新聞，薩叔沙康任參謀總長。  
△葡國叛亂敉平，前總統史匹諾拉逃抵西班牙。  
△中東十國與回教聯盟代表，在貝魯特舉行首屆反共團結會議。  
△越境戰火升高，盈湖縣城失守。  
△美衆議院外委會，否決援高棉案。  
△克里巴莫當選泰國新總理。  
△美衆議員艾希布魯克，建議福特總統訪華。  
△第一屆中東團結會議，決定向 蔣總統致敬。  
△美參院通過，提供高棉一億五千五百五十萬美元緊急援助。  
△越南中央高地，崑嵩、百里居及邦美蜀棄守。  
△埃以雙方對隔軍協定，仍有歧見。季辛吉由埃及返以，續作磋商。

十四

△中東團結會議發表宣言，中東人民堅決反共。  
△前駐越美軍司令魏摩蘭，在白宮與福特總統會商越局，主張封鎖海防，復炸北越。  
△西貢西北戰事轉烈，西寧省城陷孤立。  
△金邊機場續遭砲轟，美機恢復緊急運補。  
△高棉奈龍激戰，馬德望省遭猛攻。  
△越南戰局逆轉，廣治、順化棄守。  
△高棉陶力普失陷，棉共火箭，射擊金邊市區。  
△泰政府宣布，東北部進入緊急狀態。  
△美參院通過三十九億援外撥款法案。

十五

△北越續以坦克攻勢，圖奪取西寧及建漢縣城。  
△金邊外圍，棉軍破壞力普之敵，奈龍情勢危急。

△巴西政府決予葡前總統史匹諾拉政治庇護。  
十六

△越共發動新攻擊，西貢地區全力戒備。  
△高軍撤離湄河據點，奈龍情勢危急，金邊機場續遭火箭攻擊。

△以對西奈新撤軍協定，堅持立場，季辛吉抵以續作艱苦談判。

十七

△共軍攻勢進逼西貢，越南戰局轉趨惡化。  
△美駐棉使館人員，作撤退準備，外僑飛離金邊泰王任命新內閣閣員，克里巴莫任總理。  
△哥倫比亞第三屆國際業餘女子高爾夫錦標賽，我國選手蔡麗香、吳明月，榮獲團體冠軍及個人冠亞軍。